

菜点多了低价转让 巧思虽好但不提倡

本报评论员 张雪飞

5月31日,在山西太原某饭店,一桌女生点完菜后发现分量太大吃不完,就将没吃的菜低价“推销”给隔壁桌。当事女生表示,因为宿舍没冰箱打包回去不方便,又不想浪费食物浪费钱,所以就抱着试一试的心态去问了,去之前也做了很久的心理建设,没想到隔壁桌的男生很爽快地就答应了,还说是双赢。

餐馆里点菜点多了,吃不了怎么办呢?可以打包,可以和老板商量没做的话就先不要做了,山西太原这两位女生却另辟蹊径:把没吃

的菜低价转让给隔壁桌。既没有浪费粮食,隔壁桌也得到了便宜菜,女生聪明,男生爽快,双方实现了双赢。因为双方都是通情达理的人,这件小事才能变得温馨,其实事件中藏了不少“暗雷”,巧思虽好,但不应提倡。

菜出了后厨,上了餐桌,商家就有义务为这道菜的质量问题负责,但食客中间又转了一道手,即使一口没吃,这道菜也成了“二手菜”,接盘的食客没吃出问题还好,如果吃出了问题吃进了医院,那到底是商家的责任还是点菜的“一手”食客的责任呢?有人说那菜我可是一口没动就

端过去了,可是举证过程之繁杂可想而知。要知道这是两桌陌生人,没有熟人之间的信任可言,不出问题还好,一出问题,净是扯皮。

入口的东西,还是多留个心眼,特别是在公共场合。酒吧里的杯子不能离开自己的视线,从洗手间回来后最好另换一杯饮料,陌生人递来的烟酒食品最好拒绝,这都是无数案例带给我们的前车之鉴。同理,邻桌端来的菜你就那么放心吗?要知道这也是陌生人啊。可能会有人说了,那饭馆大厨、服务员还是陌生人呢,他们端来的菜就没有问题了?还是那句话,饭馆不会跑,老板要对食客的

食品安全负责,可是邻桌食客走了那是真不好找,以防万一,这“二手菜”还是不要为好。

当然,并不是说这两个女生就做错了,邻桌男生也答应错了,而是说这种事不值得提倡,因为中间涉及不少食品责任安全的问题。也有一些网友求全责备,说吃不了还点那么多,真点多了免费送人家不就好了,不上桌是不知道真吃不了的,就说为什么要免费送呀,谁的钱也不是大风刮来的,不要道德绑架。两个女生想节约勤俭这并没有错,只是方式方法还有待考量。



菜农公交专线 近期,途经湖南湘西州吉首市马颈坳镇新湾村的城乡公交开通了至八月楼菜市场的延长专线,为菜农提供了便捷实惠的卖菜出行方式,被称为“菜农公交专线”。 新华社发

俄乌局势

乌能源设施遭大规模空袭

乌克兰空军司令奥列修克6月1日在社交媒体发文说,俄罗斯军队当天凌晨对乌境内多个能源设施发动大规模空袭。俄国防部同日说,为回应乌方破坏俄能源和交通设施的企图,俄军使用高精度远程空基和海基武器,已对乌方保障军工企业运转的能源设施实施了集群打击。

据新华社电

趣闻

英驻墨大使玩笑“开大了”

英国驻墨西哥大使乔恩·本杰明被曝手持突击步枪并瞄准当地雇员“开玩笑”。据英国媒体5月31日报道,本杰明已被解除职务。在英国外交部网站的网页上,本杰明的简历已更新为前任驻墨西哥大使。先前一段涉及本杰明的网络视频引发争议。视频看似用手机录制,本杰明在乘坐汽车时摆弄一把突击步枪,并透过枪支瞄准器瞄准后排乘客。可以听到有人在笑,一名被枪指着男子做出表示惊讶的动作。

据新华社电

项链挡子弹 男子躲一劫

美国科罗拉多州一名男子遭到枪击,幸亏子弹卡在了他戴的金属项链上,令他躲过一劫。据美联社5月30日报道,科罗拉多州丹佛市科默斯城警方在社交媒体上发文说,该男子28日晚与人发生争执,对方向他射击,一枚射向他颈部的点22口径子弹卡在了他戴的金属项链上,男子因此只受了轻伤。图片显示,项链上有血迹。这条项链为扁款,宽近1公分。警方不清楚项链的材质是什么,但认为不会是纯银,因为纯银质地软,不可能挡住子弹。

据新华社电

日富豪取消绕月飞行

日本富豪前泽友作6月1日宣布,由于计划中的绕月飞行短期内无法确定时间表,他决定取消该计划。2018年,美国技术企业家马斯克创立的太空探索技术公司宣布前泽友作将成为其绕月商业旅游的首名私人客户,由“星舟”重型运载火箭送上太空作绕月飞行。前泽友作在社交媒体平台X发文证实这一消息。他写道:“至今仍完全无法预测什么时候能飞。在这种情况下,我无法计划自己的未来,让同行者等待更久使我感觉很糟糕,因此作出取消行程的艰难决定。”

据新华社电

国际

莫迪有望连任三届

当地时间6月1日,2024年印度人民院(议会下院)选举的投票阶段落下帷幕。出口民调显示,由执政党印度人民党(印人党)主导的全民主联盟将赢得多数席位,现任总理纳伦德拉·莫迪有望连任,开启第三任期。莫迪6月1日晚在社交媒体更新贴文,对所有积极参与选举以及支持他的选民表达感谢,并表示对胜选有信心。

据新华社电

尹锡悦支持率创新低

韩国民意调查机构“盖洛普韩国”5月31日发布的民调结果显示,总统尹锡悦所获支持率跌至21%,不支持率达70%,分别创下他2022年5月就任以来的新低和新高。根据这份民调,尹锡悦的施政好评率较上一周调查时下降3个百分点;而施政差评率则增加3个百分点。

据新华社电

科威特埃米尔提名新王储

据科威特国家电视台6月1日报道,科威特埃米尔米沙勒已提名萨巴赫·哈利德为王储。根据米沙勒颁布的埃米尔令,科威特首相艾哈迈德·阿卜杜拉将把该令呈交内阁委员会,以采取相应的宪法措施。萨巴赫·哈利德生于1953年,曾担任科威特外交大臣、第一副首相和首相等职。

据新华社电

德国一列车脱轨

一列长途客运列车6月1日晚间在德国西南部因山体滑坡部分脱轨,所幸车上185人无人受伤。列车1日晚11时20分左右行驶至斯图加特以东约50公里处遭遇山体滑坡,前两节车厢脱轨,但列车没有侧翻。车上人员随后被疏散。山体滑坡宽度约30米。与轨道平行的一条公路也受到影响,当时路上有一辆轿车,车内人员平安。

据新华社电

美国食贝中毒事件

美国俄勒冈州至少20人食用贝类后中毒,州政府因此暂时禁止捕捞贻贝。州鱼类与野生动物保护局负责贝类的主管马修·亨特5月31日在新闻发布会上说:“俄勒冈州发生了一起我们从未见过的麻痹性贝类毒素中毒事件。据俄勒冈州卫生局介绍,麻痹性贝类毒素目前尚无解药。”

据新华社电

印度至少33人被“热死”

印度政府通报,截至5月31日,印度东北部比哈尔邦、东部奥迪沙邦、北部北方邦共有至少33人疑似中暑死亡。由于温度传感器出现故障,5月29日在德里地区蒙盖什布尔气温监测站所录52.9摄氏度的高温数字有误,比实际温度高出3摄氏度。

据新华社电

巴以冲突

智利将起诉以色列

智利总统加夫列尔·博里奇·丰特6月1日说,智利将加入南非的行动,向设在荷兰海牙的联合国国际法院起诉以色列在巴勒斯坦加沙地带实施“种族灭绝”。博里奇当天在智利国会发表讲话,强调加沙地带出现“灾难性的人道主义局势”,谴责以色列军方动用“不分青红皂白和不成比例”的武力,呼吁国际社会对此作出“坚决回应”。

拉法口岸或重新开放

埃及、以色列和美国代表将于2日在埃及首都开罗举行会议,讨论重新开放加沙地带拉法口岸。埃及已向各方重申,只要拉法口岸巴勒斯坦一侧处于以色列控制之下,就不会重新开放拉法口岸。

科技

波音“星际客机”再推迟

美国航天局6月1日宣布,原定于当天进行的美国波音公司“星际客机”飞船首次载人试飞任务因技术故障被取消。美航天局直播画面显示,发射任务在倒计时3分50秒左右暂停。“星际客机”原定于美国东部时间5月6日进行首次载人试飞,因技术原因被多次推迟。

据新华社电